

学习贯彻全国两会精神

和田市人大代表阿布来提·卡迪尔

让群众呼声变掌声

地区融媒记者 艾克甫江 实习记者 于凯莉

3月20日,阳光明媚,气温适宜,正是农忙好时节。在和田市伊里其乡依盖尔其村,村民布威热比罕·阿卜杜拉一大早就带着家人来到蔬菜拱棚,起垄、铺膜、覆土……为菜苗移栽做好准备。

“多亏了阿布来提的好点子,今年我的蔬菜产量不错,家里都吃不完,我打算把多余的菜拿到集市上去卖,还增加了收入。”布威热比罕乐呵呵地说,跟着党支部,致富有门路。

《关于在依盖尔其村设置公交车站便民出行的建议》。他的建议被市人大常委会采纳,很快就有相关部门到村实施,经过一个多月的施工,公交车开进了村里。

等,开展优秀的电影、书籍和全民健身乡村活动,提升村民文化生活质量。

鸣春候鸟至,物新生意昂。随着气温逐渐回暖,冰雪消融,南疆多地迎来了北归的候鸟,它们时而引吭高歌,时而翩翩起舞,时而高空盘旋,时而水中嬉戏,尽显生态之美。

和田县:北归候鸟唤醒盎然春意

3月中旬,和田地区和和田县英艾日克水库迎来首批北归的候鸟。一群群红嘴鸥、鸕鹚、野鸭等候鸟,为正在苏醒的湿地增添无限生机。

英艾日克水库是候鸟迁徙的重要驿站。由于水库周边植被丰茂,且分布有成片农田,为迁徙候鸟提供了丰富的食物。每年3月至4月,这里都会栖息近万只候鸟,包括灰雁、鸕鹚、渔鸥、红嘴鸥、绿头鸭、针尾鸭、赤嘴潜鸭、大白鹭、苍鹭等。

和田地区林业和草原局工作人员刘福林介绍,近年来,他们采取多项保护措施,野生动植物保护效果明显。去年底,工作人员在达玛沟国家湿地公园观察到的天鹅数量比上一年度增加一倍多,达到123只。目前,和田地区野生鸟类已达300余种,其中,国家级和自治区级重点保护鸟类70余种。

昆玉市:白骨顶戏水圣泉湖湿地

3月18日,昆玉市225团圣泉湖湿地内,近万只候鸟在水面嬉戏觅食,悠然自在,展现出一幅和谐的自然生态画卷。

在鸟群中,还出现了个新面孔——白骨顶。白骨顶是鹤形目秧鸡科骨顶属鸟类,又称骨顶鸡、鳧翁,是国家二级保护动物。成鸟体羽灰黑色,头颈部深黑,内侧飞羽具白色羽缘,形成白色翼斑,喙和额部的甲板为纯白色。

白骨顶喜欢在芦苇丛或紧靠水草的开阔水面上穿梭嬉戏。它在水中嬉戏时,会时不时地晃动身子和点头,像是一场“花式游泳”表演。

赤麻鸭、针尾鸭、白骨顶等鸟类,成群结队地觅食、嬉戏、鸣叫……这些美丽身影,给初春的圣泉湖湿地增添了一道亮丽的风景线。它们在这里驻足,也是圣泉湖湿地生态环境持续向好的最好诠释。

近年来,225团积极践行生态优先、绿色发展理念,不断加大湿地保护力度,开展生态环境治理。丰茂的水草和丰富的鱼虾资源,为野生鸟类创造了良好的生存条件,吸引了越来越多的珍稀鸟类在此栖息繁衍。

博斯腾湖:百鸟翔集绘就春日画卷

随着气温逐渐升高,博斯腾湖冰雪融化,成千上万只北归候鸟如约而至,形成壮观的“鸟浪”景象。这些候鸟时而盘旋于湖面,时而在浅滩觅食,时而穿梭在随风摇曳的芦苇荡中,构成春日里一幅灵动的生态画卷。

博斯腾湖是我国最大的内陆淡水湖,湖区芦苇丛生,成群的鸟儿栖息在博斯腾湖湿地,成为鸟类迁徙途中停留、觅食、繁殖的天然场所。近年来,随着博斯腾湖生态环境不断改善,野生鸟类品种和数量不断增加,其中包括玉带海雕、猎隼、金雕、黑鹳等国家一级保护动物在内的野生鸟类已达198种。

石榴云/新疆日报记者 赵梅 闫啸天 通讯员 党婷 郭玉顺 达来

栖息环境好 万鸟翩然来

和田县农业农村局

为农民做好农机服务



3月23日,和田县农业农村局工作人员对农机驾驶员进行技术培训。

地区融媒通讯员 韩丽媛

地区融媒讯(通讯员 韩丽媛)为加快推动农业全面升级,和田县加大投入,完善水利设施,优化灌溉系统,整治土地,建设高标准农田,增加耕地面积,引进和推广优质农作物品种以及加大农机购置补贴力度,推进农业农村现代化。

灌溉,联系县水利局工作人员,对灌溉机井设备进行全面检查,让村里1500亩冬小麦“喝”上了水,为格力克村今年小麦的稳产丰收打下基础。

鸣的农机往来穿梭,农户忙着在已铺好的地膜上压土、封孔。在色格孜库勒乡乡藏墩村,和田县农业农村局对农机驾驶员进行直播玉米新技术、新方法以及农机驾驶员安全操作培训。

地区举办第二届“技能促进成长 梦想点亮人生”主题演讲比赛

地区融媒讯(通讯员 阿依努尔)3月26日,地区技工院校第二届“技能促进成长 梦想点亮人生”主题演讲比赛在和田县高级技工学校举办。

学制学生组和农牧民学生组,三个组的比赛在三个不同场地同时进行。选手结合自身经历和技能学习心得,用生动的语言和真挚的情感,表达了对学习技能的热情与追求。

动人而出色的演讲,赢得了现场观众的阵阵掌声和评委的高度评价。“演讲比赛不仅是一个展示自己才华的舞台,更是一个学习和交流的平台。我相信通过这次比赛,我们都会有所收获。”观众日甫·吾布力说。

《诗经》里的“雉鸣”飞进和田湿地

石榴云/新疆日报讯(记者 赵梅)进入3月底,北归候鸟中的鸕鹚率先进入“蜜月期”。在和田县郊区的东方红水库,数百只鸕鹚时而在水面嬉戏,时而成双人对筑巢孵卵,让水库周边呈现出一片万物复苏、生机盎然的景象。

和田地区观鸟爱好者陈文杰介绍,东方红水库位于和田县郊区的沙漠深处,是候鸟迁徙的重要驿站,也是和田地区候鸟集中较多的湿地。每年春天,会有近万只鸕鹚、鸥类、雁鸭类、鹤鸭类候鸟在这里栖息或者繁衍,“鸕鹚、野鸭等候鸟是最早进入繁殖期的鸟儿。”

鸕鹚,又称鱼鹰,是一种大型食鱼游禽,属于有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。它们体长77厘米至94厘米,翼展在120厘米左右。善于潜水,有着高超的捕鱼本领。在水下捕鱼时,它们会使用突袭或者急转弯等战术捕捉鱼类,因此,很早就已被人类驯化,并作为人类捕鱼。鸕鹚在新疆分布较为广泛,每年3月来到和田,9月中旬飞往越冬地。

“关关雉鸣,在河之洲,窈窕淑女,君子好逑……”据考证,《诗经·周南·关雎》里的“雉鸣”即为鸕鹚。它们习惯结伴孵卵、养育后代,因此,在中华传统文化中,它们还是美满婚姻的象征。



3月23日,在和田县郊区的东方红水库,成群的鸕鹚在忙着筑巢孵卵。地区融媒通讯员 陈文杰摄

科学示范培养人才

洛浦县校企合作

地区融媒讯(记者 阿巴拜科日 惠丰蕾 实习记者 依帕尔古丽)你们看,开花前的枝条疏密非常重要,多余的枝条都要剪掉。”日前,在洛浦县平洛大桃产业示范园里,技术专家正在为洛浦县高级技工职业学校园林专业的学生讲解桃树修剪技术。

“运用理论与实践相结合的方式,学习桃树嫁接、浇水、施肥等关键技术效果会更好。我家也有果树,回去后要把学到的技术分享给家里人。”学生阿米娜·麦提阿卜杜拉说。

2018年,依托北京产业援疆项目优势,洛浦县打造1100亩平洛大桃产业示范园,先后引进70多个北京平谷大桃品种,通过5年种植,已优选10个品种在全县9个乡镇推广种植2000余亩,2023年亩均产量5000斤。

和田昼夜温差大,日照时间长,得天独厚的自然条件很适合大桃生长。优选的大桃品种个头大、脆甜多汁、耐储存。“2021年起,平谷区连续4年向我们赠送了大桃苗17万株。示范园种出的桃子主要销往北京、上海、成都等地,很受市场欢迎。”洛浦县平洛森浓农业科技有限公司负责人赵林焕说。

学生乃吉布拉克·赛迪麦提家有8亩桃园。通过理论学习和实践操作,他对桃树管理有了新想法:“我打算毕业后边管理自家的桃树,边到公司上班,积累种植经验,学习更多技术。”

年初,在县农业部门的对接下,公司与学校开启校企合作模式,组织园林专业学生开展校外实践教学,让学生更系统地掌握果树整形修剪、管理等技术。

“产业发展需要人才支撑。通过校企产教融合模式,培养新型水果人才,助推桃产业提质增效。此外,公司将优选的桃树苗分发给村民,提供全生长周期的技术指导,桃子成熟后公司进行回购,确保农户收益。”赵林焕说。

洛浦县高级技工职业学校教师迪丽娜尔·赛迪麦提说,学校将加大与公司联建力度,优化教学模式,强化理论知识与实践操作相结合,提升学生专业知识和就业能力,推动洛浦县桃产业高质量发展。

“我们计划采取‘请进来’和‘走出去’相结合的模式,组织种植户到北京平谷区参观学习,请进林果专家现场授课,提高种植技术,实现产业增效、农民增收。”洛浦县林草局党组书记、局长吐送江·阿卜杜拉说。

目前,洛浦县以大桃产业示范园为纽带,通过技术示范、品种展示、种苗繁育、品种改良实现了高产增收。

通告

由我公司承建的和田县职业技术学校新校区改扩建项目-施工标段已于2022年7月20日竣工并验收。如有参与该施工项目的农民工工资、材料款、运输款等相关费用未结清者,请在本通告登报之日起15日内与我公司联系清算事宜。

通告

由我公司承建的和田县2014年设施农业大棚建设项目一标段已于2014年11月15日竣工并验收。如有参与该施工项目的农民工工资、材料款、运输款等相关费用未结清者,请在本通告登报之日起15日内与我公司联系清算事宜。

通告

由我公司承建的和田县2015年高新技术设施农业示范基地建设项目一标段已于2015年7月20日竣工并验收。如有参与该施工项目的农民工工资、材料款、运输款等相关费用未结清者,请在本通告登报之日起15日内与我公司联系清算事宜。

遗失声明作废

●新疆玉城实业发展集团有限公司(和田市玉城房地产交易有限公司)开具给阿布杜拉·吾力喀斯木(身份证号:653224196805101531)2242449号(公租房位于河东区2栋4单元503室,办理入住时间:2021年2月23日,金额:2000元)公租房押金收款收据丢失,特此声明。

和田市不动产第0001768号【坐落:和田市阿恰勒西路40号3栋2单元1401室(和田城市广场),不动产单元号:653201003006GB00009F00030030】不动产预告登记证丢失,特此声明。

号拖拉机登记证丢失,特此声明。●和田市纳尔巴格街道办事处Z8960000121006号(账号:6507222250102050300024806,开户行:中国建设银行股份有限公司和田地区分行营业部)开户许可证丢失,特此声明。

通告

由我公司承建的和田县2014年设施农业大棚建设项目四标段已于2015年7月10日竣工并验收。如有参与该施工项目的农民工工资、材料款、运输款等相关费用未结清者,请在本通告登报之日起15日内与我公司联系清算事宜。

感谢信

世华九九建工集团有限公司:贵公司2023年度积极参与乡村振兴,捐资30万余元,义务用于村维护基础设施建设,房屋改造,为和田地区洛浦县乡村振兴贡献力量。特此感谢!和田地区住房和城乡建设局 2024年3月29日

注销通告

皮山县皮亚勒玛乡果品开发专业合作社(统一社会信用代码:93653223MA7648W2G)经股东会研究决定,现予以注销并成立清算小组,自本通告见报15日内,请相关债权债务人来合作社进行清算事宜。